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27 Щеäрість і захëаííість. 1 63

28 Справеäëèвість та вèíаãороäа. 1 65
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Дата
Клас

Додатковий матеріал 
до уроку

Урок 1
Тема. Єваíãеëіє — Добра Íовèíа.

мета. озíайомèтè у÷íів із важëèвістю Єваíãеëія як äороãовказу äо äоско-
íаëоãо жèття. розвèватè бажаííя зíайомèтèся із текстом Íовоãо 
Завіту. вèховуватè íапоëеãëèвість в опаíуваííі бібëійíèх зíаíь.

Хід уроку 
І. Вступна частина.

1. Християнське привітання. 

2. Спільна молитва (за усвідомлення важливості Євангелія для правдиво-
го християнина).

3. Повідомлення теми та мети уроку.
Íа сьоãоäíішíьому уроці мè поãоворèмо про Єваíãеëіє як Бëаãу 

вістку про те, як ëюäèíа може зíову поверíутèся äо Боãа, прèйíятè 
Йоãо всім своїм серцем і зíайтè ві÷íе щастя.

ІІ. основна частина.
1. розповідь учителя про прихід Спасителя на землю та його науку.
Боã ëюбèть всіх ëюäей. віí íе раз ÷ерез пророків раäèв ëюäям, як 

жèтè в цьому світі, щоб íе буëо зëа. Проте ëюäè цьоãо íе розуміëè: тож 
пëотські й матеріаëьíі за÷аткè у ëюäей проäовжуваëè перевершуватè 
äуховíі, що й споíукаëо äо ãріховíості íа кожíому кроці. Себто ëюäè 
вèявèëèся íезäатíèмè жèтè так, як цьоãо хо÷е Боã.

тоäі Боã сам прèйшов íа земëю, щоб жèтè сереä ëюäей та врятуватè 
їх віä ãріхів, äавшè їм жèття ві÷íе у Царстві Божому. І Спасèтеëь Госпоäь 
Боã íаш Ісус Хрèстос прèйшов íа земëю, щоб спрямуватè ëюäей íа пра-
вèëьíе, справеäëèве, правеäíе жèття за Божèмè Заповіäямè. Ісус Хрèстос 
íав÷ав про рівíість ëюäей, проповіäував ëюбов і Царство Боже äëя тèх, 
хто своєю боãоуãоäíою, безäоãаííою повеäіíкою, äіяííямè та помèсëамè 
засëужèть цьоãо. Ісус Хрèстос проповіäував ëюäям Єваíãеëіє — раäісíу 
звістку. Єваíãеëіє — це Бëаãа вістка про те, як ëюäèíа зíову може по-
верíутèся äо Боãа, прèйíятè Йоãо всім своїм серцем і зíайтè своє ві÷íе 
щастя, збереãтè прèроäу та íашу íеосяжíу й красèву пëаíету.

2. робота над завданням № 1 у зошиті (с. 3)
(Учні знаходять у кросворді імена авторів чотирьох Євангелій — Матвій, 

Лука, Марко та Іван, вписують у поданий текст та знайомляться із ним.)
 y Слово вчителя.

Пророкè провіщуваëè майбутíє і пèсаëè свящеííі кíèãè з íатхíеííя 
Духа Святоãо, тому пèсаííя їхíі íазèваються боãоíатхíеííèмè. Íіхто íе 
повèíеí сумíіватèся, що Святе Пèсаííя, як те, що запèсаëè апостоëè, 
так і те, що пèсаëè пророкè, íапèсаíі íèмè віä себе, як пèшуться звè-
÷айíі ëюäські кíèãè, а за íатхíеííям Духа Святоãо, а тому містять у собі 
вèщу Божествеííу істèíу — Сëово Боже, тобто Божествеííе оäкровеííя.

3. робота над біблійним віршем. (Хрестоматія, с. 3)

 y Опрацювання вірша учнями.

 y Аналіз вірша.

— Що таке «світëо» і що таке «темрява» у äуховíому зíа÷еííі?
 y Слово вчителя.

коëè мè вèмовëяємо сëова моëèтвè «от÷е íаш» «...íехай буäе воëя 
твоя, як íа íебі, так і íа земëі», мè затверäжуємо сèëу й паíуваííя 
Хрèста Спасèтеëя у всіх сферах жèття су÷асíоãо суспіëьства. Царство 
Боãа — це реаëьíа сèëа і вëаäа Хрèста у íèíішíій реаëьíості хрèстèяíèíа, 
Боже «тестуваííя» íашоãо буття. Íебеса в боãосëов’ї Церквè — це, як 
правèëо, íе тіëькè майбутíє íашої íаäії, а й реаëьíèй справжíій вèмір 
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теперішíьоãо сьоãоäíішíьоãо äíя, можíа сказатè, Боже освя÷еííя, Божа 
сèëа і бëаãоäать Святоãо Духа в рамках ëюäськоãо ісíуваííя íа земëі. 
Боã створèв íебо і земëю і сьоãоäíі проäовжує творèтè äèва, коëè íа 
Божествеííій літурãії (Євхарèстії) із простоãо хëіба і вèíа творèть Своє 
Пре÷èсте тіëо і кров, коëè сірі й обтяжеíі буäíі хрèстèяíèíа перетворює 
у світëі й тепëі äíі жèвоãо та раäісíоãо Боãоспіëкуваííя. літурãія — це 
те місце і той ÷ас, äе розкрèвається сèëа Царства Божоãо íа земëі. Íе в 
обряäовій формі ëюäства, а в сèëі та бëаãоäаті Святоãо Духа, яка оíов-
ëює й оäухотворює íаше жèття.

4. робота над текстом «Євангеліє». (Хрестоматія, с. 3–4)

 y читання тексту учнями мовчки.

 y Аналіз прочитаного.

— Хто íапèсав Старèй Завіт Бібëії?
— Що опèсує Старèй Завіт?
— За що Боã вèãíав із раю першèх ëюäей?
— як Боã покарав їхíіх íащаäків за ãріхè?
— чому Госпоäь обрав Íоя äëя проäовжеííя роäу ëюäськоãо?
— чè моãëè впоратèся зі спокусамè світу Íоєві íащаäкè?
5. робота над завданням № 2 у зошиті (с. 4)
(Учні читають притчу та доповнюють її власною думкою).
6. робота над завданням № 3 у зошиті (с. 4–5)
(Використовуючи шифрограму, учні складають та доповнюють вірш 

із Біблії: «Так написано є, і так потрібно було постраждати Христові, і 
воскреснути з мертвих дня третього, і щоб у Ймення Його проповідувалось 
покаяння, і прощення гріхів між народів усіх…» (Лк. 24, 46–47).)

7. опрацювання тексту В. Скорого «Храм». (Хрестоматія, с. 4–5)

 y читання тексту мовчки.

 y Аналіз тексту.

— яка особëèвість храму?
— яка буäова храму?
8. опрацювання вибраних учителем текстів, поданих у Хрестоматії 

(с. 5–9)

ІІІ. Підсумкова частина.
1. Закріплення вивченого матеріалу.

2. Спільна молитва (подяка Богові за можливість вивчати Його святу 
науку).

 _ матеріал для вчителя

Перші учні Ісуса Христа
Заëèшèвшè пустеëю, Ісус Хрèстос зíову прèйшов íа береã Йорäа-

íу, äе хрестèв Іваí Хрестèтеëь (Предтеча). коëè Іваí поба÷èв Ісуса, то 
сказав íароäові:

— оце аãíець Божèй, що íа Себе ãріх світу бере! (Ів. 1, 29). 
Потім Преäте÷а розказав, що Це той, кому віí äороãу прокëаäав, 

хрестèвшè воäою і піäãотовëяю÷è íароä, щоб Ісус з’явèвся. Іваí засвіä÷èв, 
що «Ба÷èв я Духа, що схоäèв, як ãоëуб, з íеба, та зоставався íа Íьому». 
Це озíа÷ає, що Ісус Хрèстос є Сèí Божèй і віí хрестèтèме Духом Свя-
тèм (Ів. 1, 30–34).

в Іваíа Преäте÷і буëо баãато своїх у÷íів. Íаступíоãо äíя Іваí стояв 
з äвома своїмè у÷íямè і поба÷èв, що äо íьоãо йäе Ісус Хрèстос. Поãëя-
íувшè íа Ісуса, віí сказав: «ото аãíець Божèй!» (Ів. 1, 36).

По÷увшè віä Іваíа ці сëова, обèäва йоãо у÷íі пішëè за Ісусом. оäèí 
з íèх був аíäрій, якоãо пізíіше íазваëè Первозваíèм, оскіëькè першèм 
пішов за Хрèстом. Друãèм у÷íем Іваíа був Іваí Боãосëов.
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Потім аíäрій зíайшов своãо брата Сèмоíа, що був сèíом Йоíè й 
рèбаëèв íа Гаëіëейському морі. Гëяíувшè íа Сèмоíа, Спасèтеëь íазвав 
йоãо Петром, що в перекëаäі з арамейської озíа÷ає «каміíь», а ãрець-
кою — «петрос».

Íаступíоãо äíя Ісус із трьома у÷íямè пішëè в Гаëіëею. Йäу÷è бе-
реãом Гаëіëейськоãо моря, Ісус поба÷èв якова Завеäеєвоãо, брата Іваíа. 
Ісус покëèкав йоãо, і яків пішов з Ісусом. Потім воíè зíайшëè Пèëèпа, 
котрèй теж став у÷íем Ісуса. Пèëèп похоäèв з міста віфсаїäè, звіäкè 
буëè аíäрій та Петро.

Біëьшість ãаëіëеяí моãëè розмовëятè äвома мовамè, тобто буëè äво-
мовíèмè. Ісус теж ãоворèв як семітською мовою — мовою Своєї матері, 
яка бëèзька äо äавíьоєврейської мовè, так і ãрецькою. остаííя мова буëа 
заãаëьíою äëя всьоãо ãреко-ромаíськоãо світу. Ісус зíав баãато іíшèх мов.

Потім Пèëèп зíайшов Íатаíаїëа і розказав йому, що воíè з іíшèмè 
у÷íямè зíайшëè тоãо, про коãо пèсав Мойсей у Закоíі й про коãо Про-
рокè ãоворèëè, себто Ісуса, сèíа Йосèповоãо з Íазарету. Íатаíаїë, зíаю÷è 
íеäобру сëаву про Íазарет, засумíівався й íавіть промовèв баíаëьíу äëя 
тèх ÷асів фразу: «та хіба ж може бутè з Íазарету щось äобре?» (Ів. 1, 46). 
аëе Пèëèп перекоíав Íатаíаїëа і запропоíував: «Прèйäè та поба÷!».

вперше поба÷èвшè Íатаíаїëа, Ісус сказав про íьоãо: «ото справäі із-
раїëьтяíèí, що íемає äо íьоãо піäступу». Íатаíаїë зäèвувався, звіäкè Ісус 
зíає йоãо та про йоãо сумíів. а Ісус віäповів, що ба÷èв йоãо піä фіãовèм 
äеревом ще äо тоãо, як Пèëèп кëèкав йоãо. тоäі Íатаíаїë вèзíав Ісуса й 
мовèв: «У÷èтеëю, тè — Сèí Божèй, тè — Цар Ізраїëів!» (Ів. 1, 49). так 
Íатаíаїë став у÷íем Ісуса Хрèста.
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Дата
Клас

Додатковий матеріал 
до уроку

6 7

Урок 2
Тема. Ісус Хрèстос — в÷èтеëь.

мета. Допомоãтè у÷íям усвіäомèтè суть в÷еííя Ісуса Хрèста. в÷èтè 
розрізíятè формè, якèмè íав÷ав Ісус: бесіäа, проповіäь, прèт÷а. 
розвèватè бажаííя вèкоíуватè осíовíі заповіäі хрèстèяíства. 
вèховуватè äовіру та ëюбов äо Спасèтеëя.

Хід уроку
І. Вступна частина.

1. Християнське привітання.

2. Спільна молитва (за вміння слухати й приймати у серце Божу науку).

3. Повторення вивченого.

4. Повідомлення теми та мети уроку.
Íа сьоãоäíішíьому уроці мè поãоворèмо про íауку Ісуса Хрèста та 

її важëèвість äëя кожíоãо хрèстèяíèíа.

ІІ. основна частина.
1. розповідь вчителя.

Ісус Христос — Вчитель.
Ісус Хрèстос є проäовжува÷ем äоброї справè íа земëі та воëі отця 

Своãо. Ісус Хрèстос був покëèкаíèй íе íа царство земíе, а íа Царство 
Боже. аëе цьоãо íе розуміëè фарèсеї, тоäішíі вëасті. воíè äумаëè, що Ісус 
претеíäує íа ізраїëьськèй престоë і íа всю терèторію рèмськоãо кесаря. 
Хо÷а Ісус íе раз тëума÷èв їм: «Моє царство — íебесíе».

Ісус як Сèí Божèй і Сèí люäськèй — це історè÷íа особа, це íайве-
ëè÷íіша ëюäèíа, яка жèëа íа земëі íашій. Про земíе жèття Ісуса Хрèста 
опèсують íе тіëькè свящеííі кíèãè, єваíãеëістè Матвій, Марко, лука 
та Іваí. У пе÷ерах побëèзу Мертвоãо моря буëè зíайäеíі кумраíські ру-
копèсè. воíè та іíші äаíі піäтверäжують реаëьíість Ісуса Хрèста. Це íе 
міф і íе вèãаäка, як тверäèëè íам комуíістè÷íі аíтèхрèстè, а íавпакè, 
їхíє комуíістè÷íе в÷еííя є міфом і íезäійсíеííою фаíтазією.

Старèй Завіт, íа якому вèховуваëèсь ÷èсëеííі покоëіííя äо Хрèста, 
весь переповíеíèй пророцтвамè про прèхіä Месії, вèзвоëеííя ëюäства 
віä земíèх стражäаíь, ãоря.

Ісус Хрèстос прèсвятèв Своє земíе жèття правам біäíèх, зíеäоëеíèх 
і рабів íа царство земíе і íебесíе. віí ãоворèв про рівíоправíість, про 
íаäію кожíоãо íа щастя. Ісус за äуже короткèй терміí прèäбав Собі äуже 
ãаря÷èх прèбі÷íèків та оäíоäумців. віí покëав по÷аток íаäзвè÷айíо шè-
рокоãо руху за права, справеäëèвість, за жèття ві÷íе у Царстві íебесíім.  
У Íьому, в Ісусі Хрèсті, ëюäè поба÷èëè Спасèтеëя íашоãо і Спасèтеëя світу.

Ісус Хрèстос вперше в світовій історії, вперше íа земëі ãрішíій розпо-
÷ав в÷еííя, що прèйíяëо íазву Йоãо імеíі — хрèстèяíськèм — перейшëо 
в íароäíі масè і стаëо всесвітíім.

2. робота над завданням № 1 у зошиті (с. 6)
(Учні знаходять по спіралі 19 слів, складають та записують з них вислов-

лювання з Біблії: «Промовив Ісус: «Я світло для світу. Хто йде вслід за Мною, 
не буде ходити у темряві той, але матиме світло життя».» (Ів. 8, 12).)

3. робота над біблійним віршем. (Хрестоматія, с. 10)

 y читання вірша мовчки.

 y Розповідь вчителя.
вèкоíаííя Божèх Заповіäей — це íайпевíіша äороãа äо Íеба, яку 

поäає íам Сам Госпоäь. Ця äороãа прèзíа÷еíа äëя всіх ëюäей і íа всі ÷асè.
У äотрèмаííі Божèх Заповіäей поëяãає хрèстèяíська äоскоíаëість. Бо 

хто ëюбèть Госпоäа, той вèкоíує Божі Заповіäі, як це íас íав÷ає святèй 
єваíãеëіст Іваí: «Це-бо ëюбов Боãа: береãтè Йоãо заповіäі. а заповіäі 
Йоãо íе тяжкі» (1 Ів. 5, 3). 
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Хто береже Божі заповіäі, той буäе äобрèм батьком ÷è матір’ю, 
äобрèм сèíом ÷è äо÷кою. Хто береже Божі заповіäі, той ціíуватèме й 
оберіãатèме вëасíе жèття й жèття своїх бëèжíіх; той пëекатèме ÷èстоту 
серця; шаíуватèме ÷ужу вëасíість і äобре ім’я та сëаву своїх бëèжíіх. Хто 
береже Божі заповіäі, той завжäè уíèкатèме всіëякèх ãріхів, що порушу-
ють їх. чому íа світі сьоãоäíі стіëькè ëèха, біä, краäіжок, íужäè, ãоëоäу, 
амораëьíості, вбèвств, так баãато íещасíèх ëюäей? Бо світ зíехтував 
Божèмè заповіäямè. чè є íа це якèйсь рятуíок? так, єäèíèй спосіб — це 
поверíеííя äо Боãа, та практèкуваííя Божèх Заповіäей у жèтті кожíої 
ëюäèíè, роäèíах, íароäах і äержавах.

4. робота над завданням № 2 у зошиті (с. 6–7)
(Учні знайомляться із поданим у зошиті текстом, доповнюючи його 

словами із Біблії: «Прийдіть до Мене, усі струджені та обтяжені, — і Я 
вас заспокою!» (Мт. 11, 28)).

5. робота над віршем о. Пацерковської «Дорога, правда і життя». 
(Хрестоматія, с. 10)

6. робота над завданням № 3 у зошиті (с. 7)
(Учні розташовують слова в порядку зростання чисел, утворюють і 

записують біблійний вірш, обговорюють записане:
«…Хто буде Мене та Моєї науки соромитися в роді цім перелюбнім та 

грішнім, того посоромиться також Син Людський, як прийде у славі Свого 
Отця з Анголами святими» (Мк. 8, 38)).

7. опрацювання вибраних вчителем текстів, поданих у Хрестоматії 
(с. 10–15)

8. робота над завданням № 4 у зошиті (с. 8)
(Учні читають біблійний вірш, пояснюють його зміст та домальовують 

елементи, яких бракує в аналогічному малюнку справа).

ІІІ. Підсумкова частина.
1. Узагальнення вивченого.

2. Спільна молитва (подяка Богові за подарований Ним день).

 _ матеріал для вчителя

Паростки Вчення Ісуса Христа
Єваíãеëіст Матвій (Мт. 4. 12–16) піäкресëює, що Ісус розпо÷ав Своє 

сëужіííя тіëькè тоäі, коëè по÷ув, що Іваíа Преäте÷у ув’язíеíо. Дізíав-
шèсь про арешт Іваíа, Ісус заëèшає Íазарет і посеëяється у каперíаумі.

отже, пісëя ув’язíеííя Іваíа Хрестèтеëя Ісус по÷ав проповіäуватè. 
Правäа, єваíãеëіст Іваí зазíа÷ає, що цьому переäуваëè ще біëьш раííі 
проповіäі Ісуса в Юäеї, в Єрусаëèмі. Безпере÷íо, сюäè сëіä віäíестè й 
íевіäомі íам проповіäі у віці віä 12 äо 29 років.

Ісус Хрèстос зі Своїмè у÷íямè пішов містамè й сеëамè єврейської 
земëі. віí проповіäував ëюäям Єваíãеëіє, або раäісíу, бëаãу вістку про 
те, що віí є обіцяíèй ëюäям Спасèтеëь. Що віí прèйшов íа земëю, абè 
врятуватè ëюäей віä вëаäè äèявоëа, ãріха і ві÷íої смерті, а також äатè 
ëюäям ві÷íе спасіííя — Царство Боже.

в÷еííя про Царство Боже Ісус ÷асто проповіäував у прèт÷ах, себто íа 
прèкëаäах із повсякäеííоãо жèття, в образах і порівíяííях, щоб ëюäям 
буëо зрозуміëіше.

Суть розповіäей Ісуса поëяãає в тому, що весь вèäèмèй і íевèäèмèй 
світ є створеíèй Боãом. вèäèмèй і íевèäèмèй світ єäèíі й схожі. тому 
вèäèмèй світ ãоворèть íам про закоíè íевèäèмоãо, íебесíоãо світу. віä 
тоãо, як мè провеäемо íаше земíе жèття, заëежатèме жèття íаше у світі 
íевèäèмому — у Царстві Íебесíому ÷è у пекëі.

Щоб ëюäè повірèëè, що Ісус справäі обіцяíèй Спасèтеëь і Сèí 
Божèй, Ісус Хрèстос творèв баãато äèв, тобто íезвè÷айíèх поäій, котрі 
земíа ëюäèíа íе може зробèтè, бо äëя цèх äèв потрібíа Божествеííа 
сèëа. Баãато євреїв повірèëè в Ісуса і íатовпамè хоäèëè за Íèм, щоб 
сëухатè Йоãо Божествеííе в÷еííя.


